

“不忘初心 牢记使命”主题教育 简 报

第 1 期

北京教育科学研究院主题教育筹备工作办公室

2019 年 8 月 9 日

先动起来 先学起来 先改起来 北京教育科学研究院以实际行动预热主题教育

1. 庆祝建党 98 周年 歌唱《我和我的祖国》

7 月 1 日，我院组织全体党员和入党积极分子深入学习贯彻习近平生态文明思想，学习习近平总书记在 2019 年中国北京世界园艺博览会开幕式上的重要讲话精神。在世园会、在办公楼、在去参观学习的路上，大家共同唱响《我和我的祖国》，各党支部以拍摄快闪宣传片的方式表达对党和祖国的热爱。

院长方中雄强调，全院党员同志必须多学习、多研究、多践行习近平新时代中国特色社会主义思想，要求每一位同志必须坚定理想信念、提高政治素质、锤炼道德操守、提升思想境界，预示着“不忘初心、牢记使命”主题教育即将拉开序幕。

2. 提前谋划 积极准备 细致研究主题教育活动

7月4日，方中雄院长主持召开2019年第10次党委会，会议听取了组织宣传部关于提前筹备做好“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的建议汇报。建议指出：一是由组织宣传部提前准备学习材料，为主题教育做好前期准备；二是召开处级干部会，部署处级领导干部利用暑期提前自学指定书籍。

会议原则同意组织宣传部提出的建议，要求组织宣传部积极准备、周密筹划、认真组织、确保实效。同时，会议做出《北京教育科学研究院关于提前做好“不忘初心、牢记使命”主题教育工作的安排》，并同意7月8日召开党委理论中心组学习扩大会，全体处级干部参加。

3. 部署主题教育筹备工作

7月8日，院党委召开理论中心组扩大学习会，集体学习《正确认识中美贸易斗争 集中精力办好自己的事》，院长方中雄部署主题教育相关工作。他要求我院各级党组织充分认识主题教育的重要意义，要求组织宣传部切实做好“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的筹备工作。

经院党委研究，作出如下决定：

一是由组织宣传部提前准备学习材料，为主题教育做好前期准备。二是处级领导干部提前自学。提前下发《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》学习材料，要求大家7-8月自学，为下一步集中学习研讨做好充分的准备。

4. 组织参观北京市石景山区反腐倡廉警示教育基地

7月9日，我院组织处级干部、企业负责人、党支部书记、纪检委员、党风廉政监督员赴石景山区反腐倡廉警示教育基地开展警示教育活动。通过警示教育活动，深刻认识腐败给国家、家庭、个人带来的巨大危害，深刻领悟遵规守纪、廉洁自律，扎实筑牢拒腐防变的重要性。

5. 召开领导班子党的政治建设专题民主生活会

7月10日，院长方中雄主持召开我院加强党的政治建设专题民主生活会。

我院领导班子紧扣民主生活会主题，立足找准问题、解决问题，重点从坚持正确政治方向、坚定政治信仰、坚持党的政治领导、提高政治能力、净化政治生态等5个方面查找自身存在的差距和不足，做到了自我批评实实在在谈问题、讲不足，相互批评真点问题、点真问题，主要负责同志带头开展批评，确保民主生活会既有严肃认真查摆问题的辣味、又有同志之间相互帮助的真情，开出凝聚共识、团结奋斗、干事创业、狠抓落实的好氛围好效果。

6. 研究筹建党校事宜

7月18日，方中雄院长主持召开2019年第12次党委会。会议听取了组织宣传部关于建议筹备成立我院党校的情况汇报，同意成立中共北京教育科学研究院委员会党校。

会议集中学习了《北京市委关于加强高校党的政治建设的若

干措施》，听取了组织宣传部关于我院加强党的政治建设的若干措施情况汇报，要求组织宣传部根据会议提出的意见进一步细化措施，明确任务清单，为下一步“不忘初心、牢记使命”主题教育及党员干部培训做好扎实准备。

7. 下发关于提前预热“不忘初心、牢记使命”主题教育的工作安排

7月22日，按照中共北京市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室《关于做好主题教育两批次联动衔接工作的通知》精神，我院下发关于提前预热“不忘初心、牢记使命”主题教育的工作安排。

（1）准备工作“先动起来”

一是筹备成立中共北京教育科学研究院委员会“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组，全面负责我院主题教育工作；二是提前准备学习材料，为主题教育做好前期准备；三是提前做好宣传准备工作；四是启动前期的调研准备工作。

（2）学习教育“先学起来”

一是提前学习中央规定书目；二是各支部结合实际，依托“三会一课”、主题党日，充分利用北京红色资源，开展学习教育。

（3）整改落实“先改起来”

一是对照党章党规找差距；二是根据部门实际，立行立改，着力解决群众反映强烈的突出问题，切实帮助群众解决实际问题。